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1993...f1L- 0 2 

zu LIQ~l /J 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Cap und Genossen haben am 15. Februar 

1993 an mich eine schriftliche Anfrage mit der Nr. 4272/J betreffend die 

Internationale Klimakonvention gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

1) Wann rechnen Sie mit dem Abschluß des Ratifizierungsprozesses in Österreich? 

2) Welche Informationen besitzen Sie über den internationalen Stand des 

Ratifizierungsprozesses? 

3) Werden Sie - wenn möglich - entsprechende diplomatische Initiativen setzen, um 

den Ratifizierungsprozeß international voranzutreiben? 

Derzeit werden im Bundesministerium für Umwelt, Jugend und Familie die 

allgemeinen und besonderen Erläuterungen zum Rahmenübereinkommen der 

Vereinten Nationen über Klimaänderung erarbeitet. Diese Arbeiten werden 
voraussichtlich in den Monaten April bis Mai 1993 abgeschlossen sein. 

Anschließend wird das Bundesministerium für auswärtige Angelegenheiten das 

Begutachtungsverfahren durchführen und nach dessen Abschluß das 

Ratifikationsverfahren einleiten; mit dessen Beendigung noch in diesem Jahr 
gerechnet werden kann. 
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Bisher haben folgende Staaten das gegenständliche Übereinkommen ratifiziert: 

Antigua und Barbuda, Ecuador, Fidschi, Kanada, die Malediven, die Marshallinseln, 

Mauritius, Mexiko, Monaco, Saint Kitts and Nevis, die Seychellen, Simbabwe und die 

USA. 

Obwohl das gegenständliche Übereinkommen noch nicht in Kraft getreten ist, 

schreitet der internationale Verhandlungsprozeß zu seinem Ausbau und 

Konkretisierung sowie zur Schaffung der wissenschaftlichen, wirtschaftlichen und 

finanziellen Voraussetzungen für eine möglichst rasche und effektive 

Implementierung seiner Bestimmungen zügig voran. 

Selbstverständlich ist Österreich an diesem Verhandlungsprozeß intensiv beteiligt und 

immer bestrebt, seine Kontakte inner- und außerhalb der gegenständlichen 

Verhandlungsgremien dazu zu nützen, um den Ratifikationsprozeß möglichst rasch 

voranzutreiben. 
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